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 COMĂNEANU, REMUS 
Actor 
N. 16 oct. 1888, Craiova - m. 27 aug. 1963, Craiova. 
 
Absolvent al Şcolii Trişcu din Craiova 

(1901), a urmat Conservatorul Cornetti (1906-
1911) şi cursuri libere de artă dramatică la 
Paris (1914). În 1907 debutează pe scena 
Teatrului Naţional din Craiova.  

A fost profesor de dicţie, a condus ca-
tedra de declamaţie şi actorie la Şcoala  
Normală de Învăţători Ştefan Velovan şi la 
Conservatorul Cornetti şi regizor la câteva 
spectacole de succes: Muşcata din fereastră 
de V.I. Popa; Omul de zăpadă de A.de Herz; 
Punctul negru de Kadelburg; Domnişoara Nastasia de G.M. Zamfirescu; 
Potopul de M.D. Berger; O noapte furtunoasă de I.L. Caragiale; 
Slugă la doi stăpâni de C. Goldoni etc. 

Roluri remarcabile în: Răzvan şi Vidra de B.P. Haşdeu 
(Tănase); Văduvele d-lui Daniel de Carmen Sylva; Înşir-te, mărgărite 
de V.Eftimiu; Portofoliul şi Banii de V.Mirbean; Institutorii de Otto 
Ernst; Sora Beatrice de Maeterlinck; Păpuşile de Pierre Wolf; D’ale 
Carnavalului, Conu Leonida faţă cu reacţiunea de I.L. Caragiale; 
Hamlet de W. Shakespeare (Primul Actor şi mai târziu Polonius); 
Viforul de B.Şt. Delavrancea (Luca Arbore); O scrisoare pierdută de 
I.L. Caragiale (Trahanache); Patima roşie de M.Sorbul (Castriş); 
Chemarea codrului de G.Diamandy (Bohotin); Ciuta de V.I.Popa 
(dr. Micu); Doamna lui Ieremia de N.Iorga (Călugărul Cosma); 
Steaua fără nume de M.Sebastian (Udrea); Vlaicu şi feciorii lui de 
Lucia Demetrius (Toma); Căsătoria de N.V. Gogol (Podkoliosin); 
Taifun de M.Lengyel (Avocatul); Othello de Shakespeare; Doi tineri 
din Verona de Shakespeare (Antonio) rol cu care se şi încheie 
impresionanta activitate a marelui şi mult îndrăgitului actor 
craiovean. A fost distins cu titlurile onorante de Artist emerit, Artist al 
poporului (1957) şi Ordinul Muncii clasele  a III-a şi a II-a. A 
desfăşurat o activitate fructuoasă în calitate de profesor la 
Conservator. A slujit scena craioveană cu devotament şi talent timp 
de 60 de ani.   

 


